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Θέμα: Αποτελέσματα  7ου εκλογοαπολογιστικού συνεδρίου της Π.Ο.Υ.Ε.Φ. 

 
               

          Κύριε πρόεδρε, συνάδελφοι, 

 

Την Δευτέρα 30 και Τρίτη 31 Μαρτίου 2015 πραγματοποιήθηκε το 7ο Εκλογοαπολογιστικό 

Πανελλαδικό Συνέδριο της Ομοσπονδίας μας με την συμμετοχή αντιπροσώπων από τα 

πρωτοβάθμια σωματεία όλης της χώρας. 

Στο Συνέδριο προέδρευσαν οι συνάδελφοί μας Χατζηχριστοφής Βασίλειος, Κοκμοτός 

Παντελής και Παπαδόπουλος Σταύρος, μετά από πρόταση του Διοικητικού Συμβουλίου και 

ομόφωνη απόφαση του Σώματος. 

Το Συνέδριο άνοιξε με ενημέρωση στα πλαίσια της νέας συνεργασίας ΠΟΥΕΦ – 

ΚΕΕΛΠΝΟ για τη φυματίωση από την ιατρό-πνευμονολόγο, κα Σπάλα Γεωργία, υπεύθυνη 

γραφείου νοσημάτων που μεταδίδονται μέσω του αναπνευστικού η οποία και απάντησε σε 

πλήθος ερωτήσεων των συνέδρων. 

Ακολούθησε ενημέρωση για τις επιτροπές υγιεινής και ασφάλειας που έχουν 

νομοθετικά θεσπιστεί για όλους τους χώρους εργασίας και ανάλυση  προσχεδίου 

Προεδρικού Διατάγματος σχετικά με το εν λόγω θέμα με εισηγητή τον συνάδελφο 

Αλεξόπουλο Βασίλειο εκ μέρους του απερχόμενου Διοικητικού Συμβουλίου. 

Στη συνέχεια αφού αναγνώστηκε το πόρισμα της Ελεγκτικής Επιτροπής από τον 

πρόεδρό της, συνάδελφο Καραμπέτσιο Δημήτριο, κατατέθηκε ο οικονομικός απολογισμός 

από  1/11/2013 έως  31/12/2014  και ο οικονομικός προϋπολογισμός από 1/1/2015 έως 

31/12/2015. 

Η πρώτη μέρα έκλεισε  με την ομόφωνη ψήφιση του οικονομικού απολογισμού και του 

νέου  προϋπολογισμού από το σύνολο των  συνέδρων.  

Η έναρξη της δεύτερης ημέρας έγινε με την ομιλία του προέδρου του Διοικητικού 

Συμβουλίου Αναγνώστου Ιωάννη.  

 

ΠΑΝΕΛΛΗΝΙΑ ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑ 

ΥΠΑΛΛΗΛΩΝ ΕΞΩΤΕΡΙΚΗΣ 

ΦΡΟΥΡΗΣΗΣ (Π.Ο.Υ.Ε.Φ.) 

Γραφεία : 

Σολωμού 2 Κορυδαλλός 

Τηλέφωνα επικοινωνίας : 

2104958388  

2104958588 (fax) 

Διεύθυνση Αλληλογραφίας :   

Ταχυδρομικό γραφείο 1 

Ταχυδρομική θυρίδα 91520 

Τ.κ. 18101 Κορυδαλλός  

Ηλεκτρονική διεύθυνση : 

www.poyef.gr & 

ds@poyef.gr  

Κορυδαλλός 05/04/2015 

 

Αρ. Πρωτ:149 _ 
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Ι.ΑΝΑΓΝΩΣΤΟΥ (Πρόεδρος Δ.Σ. ΠΟΥΕΦ):  

 

« Κύριε Γενικέ Γραμματέα του Υπουργείου Δικαιοσύνης,  

  κύριε Υπουργέ,  

  κύριε Γενικέ Διευθυντά,  

  κύριε Πρόεδρε της Πανελλήνιας Ομοσπονδίας Αστυνομικών Υπαλλήλων,  

  κύριε Πρόεδρε της Ομοσπονδίας Δικαστικών Υπαλλήλων,  

  κύριε Νομικέ Σύμβουλε,  

  συναδέλφισσες και συνάδελφοι,  

σας καλωσορίζω στο 7ο Εκλογοαπολογιστικό Συνέδριο της Πανελλήνιας Ομοσπονδίας 

Υπαλλήλων Εξωτερικής Φρούρησης. Είναι αλήθεια ότι αυτό το Συνέδριο γίνεται κάτω από 

διαφορετικές συνθήκες από όλα τα προηγούμενα. Είναι γεγονός ότι πλέον το 

κοινωνικοπολιτικό, αλλά και το οικονομικό περιβάλλον απέχουν παρασάγγας από εκείνα που 

υπήρχαν τα πρώτα χρόνια της ίδρυσης της Υπηρεσίας Εξωτερικής Φρούρησης – μιας 

Υπηρεσίας που δημιουργήθηκε αφενός στα πλαίσια του εκσυγχρονισμού του 

Σωφρονιστικού Συστήματος, αφετέρου για την αντιμετώπιση των αυξημένων αναγκών του.  

Από τότε ‘’έτρεξε πολύ νερό στο αυλάκι’’, όπως λέει και ο θυμόσοφος λαός μας. Η κοινωνία 

μας άλλαξε ριζικά, με αποκορύφωμα τα τελευταία 6 χρόνια στα οποία όλη η χώρα βυθίστηκε 

στη δίνη της οικονομικής κρίσης. Η γενικότερη οικονομική και κοινωνικοπολιτική κρίση βύθισε 

έναν ολόκληρο λαό στην αβεβαιότητα και στην κατάθλιψη. Οδήγησε πάρα πολλούς σε 

απόγνωση. Οδήγησε εργαζόμενους στην ανεργία και φτωχοποίησε οικογένειες. Η άλλοτε 

ευημερούσα χώρα μας έγινε μια χώρα που έχει εκατομμύρια ανέργους, μια χώρα που έχει 

χιλιάδες αστέγους, μια χώρα στην οποία οι περισσότεροι πολίτες της ζουν κάτω από το όριο 

της φτώχιας. Μια χώρα της οποίας οι Δημόσιοι Λειτουργοί της στοχοποιήθηκαν άδικα ως 

υπαίτιοι της κρίσης και υπέστησαν τη βάσανο της μήνης των συμπολιτών τους, αυτών των 

ιδίων στις υπηρεσίες των οποίων είχαν ταχθεί.  

Η κρίση αυτή δεν μπορούσε να μην αγγίξει και τους εργαζόμενους στην Εξωτερική Φρουρά, 

οι οποίοι εργάζονται σε ένα εντελώς ιδιότυπο εργασιακό καθεστώς που όμοιό του δεν 

υπάρχει σε καμία άλλη Δημόσια Υπηρεσία. Όπως πολύ καλά γνωρίζετε, τα Καταστήματα 

Κράτησης διαφέρουν από οποιονδήποτε άλλο εργασιακό χώρο. Τα Καταστήματα Κράτησης 

είναι ένας χώρος όπου η Πολιτεία κρατεί, παρά τη θέλησή τους, εκείνους που παρέβησαν 

τους δικαϊκούς της κανόνες. Προφανώς και ο σκοπός του εγκλεισμού σε αυτά έχει διττό 

χαρακτήρα: την τιμωρία, η οποία δεν μπορεί να είναι άλλη από τη στέρηση πολλών εκ των 

ελευθεριών τους, αλλά και τον σωφρονισμό των παραβατών του Νόμου.  

Εκ των πραγμάτων, λοιπόν, ο εργασιακός χώρος των Καταστημάτων Κράτησης είναι 

ιδιαίτερα απαιτητικός, καθώς έχει να κάνει με την ασφαλή κράτηση και τον σωφρονισμό 

ατόμων που έχουν επιδείξει ιδιαίτερα παραβατική συμπεριφορά και έχουν ενεργήσει αντίθετα 

με τους Νόμους που έχει υιοθετήσει η Πολιτεία για την ασφαλή και ομαλή διαβίωση των 

πολιτών της. Η Υπηρεσία Εξωτερικής Φρούρησης ήρθε να εξυπηρετήσει ειδικότερα τον 

σκοπό της ασφάλειας των Καταστημάτων Κράτησης. Από το 2000 οι Εξωτερικοί Φρουροί 

αντικατέστησαν την Ελληνική Αστυνομία στο έργο αυτό. Από το 2000 οι υπάλληλοι της 

Υπηρεσίας μας βρίσκονται στις σκοπιές των Καταστημάτων Κράτησης και εκτελούν χιλιάδες 

μεταγωγές κρατουμένων στα Νοσηλευτικά Ιδρύματα και στα Δικαστήρια και χιλιάδες 

φυλάξεις αστυνομούμενων κρατουμένων στα Νοσηλευτικά Ιδρύματα της χώρας.  

Είναι αξιομνημόνευτο ότι από το 2000 έως και σήμερα και παρά την αύξηση της 

εγκληματικότητας και του συνολικού αριθμού των κρατουμένων την τελευταία 15ετία, έχουν 

μειωθεί οι αποδράσεις από τα Καταστήματα Κράτησης οι οποίες δε θα ήταν υπερβολή να 

πούμε ότι μετριούνται στα δάχτυλα των χεριών, ενώ θα περίμενε κανείς το ακριβώς αντίθετο 

να συμβαίνει. Είναι επίσης άξιο προσοχής ότι οι περισσότερες εκ των αποδράσεων των 

τελευταίων χρόνων έχουν γίνει με ιδιαίτερα θεαματικούς ή κινηματογραφικούς –όπως θέλετε 

πείτε το- αλλά άκρως επικίνδυνους για τις ζωές των συναδέλφων, αλλά και των συμπολιτών 

μας, τρόπους.  

Θα θυμίσουμε εδώ τις αποδράσεις κρατουμένων από τα Νοσοκομεία Ναυπλίου και Τρικάλων 

με τη βοήθεια συνεργών, οι οποίοι δε δίστασαν να κάνουν χρήση πολεμικών όπλων ακόμα 
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και εντός του Νοσοκομείου, θέτοντας σε κίνδυνο τη ζωή πολιτών, τις αποδράσεις με 

ελικόπτερο από τον Κορυδαλλό, την απόπειρα απόδρασης με ελικόπτερο και με τη χρήση 

όπλων από τη μεριά των συνεργών γνωστού κακοποιού από το κατάστημα κράτησης 

Τρικάλων, αλλά και την πολεμικού τύπου επιδρομή που δέχθηκε η Εξωτερική Φρουρά του 

Καταστήματος Κράτησης Τρικάλων κατά την οποία για ακόμα μια φορά γαζώθηκαν οι 

σκοπιές της φρουράς από χιλιάδες σφαίρες, από τις οποίες έπεσαν ευτυχώς τραυματίες δύο 

συνάδελφοί μας, εκ των οποίων ο ένας βρίσκεται μαζί μας σήμερα. Συμπληρώνω εδώ και τη 

σχεδιαζόμενη επιδρομή προς το Κατάστημα Κράτησης Κορυδαλλού το οποίο απετράπη την 

τελευταία στιγμή και το οποίο, αν μη τι άλλο, θα κόστιζε στην Υπηρεσία μας ανθρώπινες ζωές.  

Έχοντας, λοιπόν, κατά νου ότι η Εξωτερική Φρουρά είναι μια Υπηρεσία που ενισχύει όχι μόνο 

την ασφάλεια των Καταστημάτων Κράτησης, αλλά και την ασφάλεια των λοιπών υπαλλήλων 

και των ιδίων κρατουμένων του Καταστήματος και, κατ’ επέκτασιν, του κοινωνικού συνόλου, 

θα πιστέψετε ότι η Πολιτεία στάθηκε τα τελευταία 15 χρόνια γαλαντόμα απέναντί της. Μάλλον 

το αντίθετο συνέβη, αφού μετά από 15 χρόνια η Υπηρεσία αυτή δεν έχει αναδείξει ακόμα 

ιεραρχία και δανείζεται κυριολεκτικά Αξιωματικούς από την Ελληνική Αστυνομία.  

Ο εξοπλισμός της υστερεί ανάλογα με τις προκλήσεις που έχει να αντιμετωπίσει. Οι 

εγκαταστάσεις της στα Καταστήματα Κράτησης απέχουν πολύ από το να χαρακτηριστούν 

σύγχρονες και ασφαλείς –και αναφέρω εδώ ενδεικτικά ότι μόνον 7 Καταστήματα από τα 

συνολικά 27 έχουν αλεξίσφαιρα τζάμια. Ας μην ξεχνάμε ακόμα ότι εν έτη 2015 υπάρχουν 

Εξωτερικές Φρουρές που στεγάζονται ακόμα σε containers. Ο ατομικός εξοπλισμός, η 

υπηρεσιακή ένδυση και υπόδηση των υπαλλήλων επαφίεται στην οικονομική ευχέρεια των 

υπαλλήλων. Οι ελλείψεις σε προσωπικό τεράστιες!  

Επίσης, θα πίστευε κανείς ότι αμειβόμαστε τουλάχιστον ικανοποιητικά, ανάλογα με το έργο 

που επιτελούμε, όντες ένστολοι και ένοπλοι. Και όμως, η Πολιτεία επί 15 χρόνια δε φρόντισε 

ώστε να εντάξει αυτή την Υπηρεσία στα ένστολα Σώματα και πέρα από τις νομικές 

δυσλειτουργίες που αυτό μπορεί να σημαίνει, επέφερε και οικονομική καθίζηση στους 

μισθούς των Εξωτερικών Φρουρών, οι οποίοι υπέστησαν με την εφαρμογή του μνημονιακού 

[καθεστώτος] ενιαίο μισθολόγιο εν μια νυκτί από 35-40% μείωση των αποδοχών τους, όντες 

σήμερα από τους χαμηλότερα αμειβόμενους Δημοσίους Υπαλλήλους, αντιμετωπιζόμενοι ως 

απλοί, ανειδίκευτοι υπάλληλοι Γραφείου, ενώ θα έπρεπε να αντιμετωπιστούν μισθολογικά ως 

εξειδικευμένοι υπάλληλοι που έχουν υποστεί ειδική εκπαίδευση με αντικείμενο που αφορά την 

εσωτερική ασφάλεια της χώρας. 

Πολύ πρόσφατα η Ομοσπονδία μας κινήθηκε καταλυτικά, ώστε να βρεθεί εργασιακά στέγη 

για τους άδικα διατεθειμένους σε κινητικότητα Δημοτικούς Αστυνομικούς και έτσι εντάχθηκαν 

στην Υπηρεσία Εξωτερικής Φρούρησης περίπου 250, από τους συνολικά 583 που 

απορροφήθηκαν από τα Καταστήματα Κράτησης.  

Οι Δημοτικοί Αστυνομικοί ενσωματώθηκαν και ανταποκρίνονται πλήρως στα νέα τους 

καθήκοντα και έδωσαν μια πραγματική ανάσα στην υποστελέχωση της Υπηρεσίας, πλην 

όμως μη λύνοντας οριστικά το πρόβλημα. Παράλληλα, μάλιστα, και παρά την αύξηση του 

Προσωπικού που επιτεύχθηκε με την έλευση των πρώην Δημοτικών Αστυνομικών, η Πολιτεία 

κατ΄ απαίτηση ικανοποίησης των αριθμών που αφορούν το δημοσιονομικό κόστος, μείωσε 

με μια παράλογη απόφαση το επίπεδο ασφάλειας των Καταστημάτων Κράτησης, 

μειώνοντας το συνολικό κονδύλι που διατίθεται για την αποζημίωση της εργασίας κατά τις 

νυχτερινές ώρες και εξαιρέσιμες ημέρες, μειώνοντας έτσι την επάνδρωση των σκοπιών 

αντίστοιχα τις ώρες και τις ημέρες αυτές, που στατιστικά επιχειρούνται οι περισσότερες 

απόπειρες απόδρασης.  

Παρ’ όλα τα παραπάνω, η Εξωτερική Φρουρά ήταν, είναι και παραμένει αξιόμαχη, 

αποδεικνύοντας το όπου και όποτε χρειάζεται και είναι γεγονός ότι στα 15 χρόνια ύπαρξής 

της δεν έχει υπάρξει κανένα φαινόμενο διαφθοράς, κάτι το οποίο από μόνο του αποδεικνύει 

τη γενναιότητα, το θάρρος, τον επαγγελματισμό, την ποιότητα και το ήθος αυτού του 

προσωπικού. Ωστόσο, τουλάχιστον δύο φορές βρεθήκαμε αντιμέτωποι με την ουσιαστική 

κατάργηση της Υπηρεσίας μας και την υποβάθμιση των καθηκόντων μας και 

αναγκαστήκαμε να υπερασπιστούμε τα αυτονόητα ενώπιον της Βουλής των Ελλήνων. Την 

τελευταία [φορά] μάλιστα, κατά τη συζήτηση του Ν.4274/2014 που αφορούσαν την ίδρυση 



4 
 

Καταστημάτων Κράτησης γ΄ τύπου και την εκχώρηση των αρμοδιοτήτων της Εξωτερικής 

Φρουράς στην Ελληνική Αστυνομία.  

Η Ομοσπονδία μας κλήθηκε πολλές φορές ενώπιον των αρμόδιων Επιτροπών της Βουλής 

για την αναδιαμόρφωση του Σωφρονιστικού Συστήματος. Ανέπτυξε στα πλαίσια αυτών των 

Επιτροπών τις προτάσεις της για ένα αρτιότερο Σωφρονιστικό Σύστημα και κατέθεσε το 

όραμά της για την Υπηρεσία Εξωτερικής Φρούρησης Καταστημάτων Κράτησης, όπως είχαμε 

πει, κ.Υπουργέ, για τη Δικαστική Αστυνομία. Κατέθεσε το όραμά της για την ανάπτυξη μιας 

κάθετα δομημένης, σύγχρονης Υπηρεσίας ώστε να μπορεί να ανταπεξέλθει στις νέες ανάγκες 

του Δικαϊκού Συστήματος, της ασφάλειας των Καταστημάτων Κράτησης και του κοινωνικού 

συνόλου. Όραμα που θεωρούμε ότι έχει κοινό τόπο μπορεί να ενισχύσει και να συμβάλει στην 

υλοποίηση των εξαγγελιών και των οραμάτων της νέας Κυβέρνησης. Το Δ.Σ. που θα 

προκύψει από αυτό το Συνέδριο καθώς και το σύνολο των εργαζομένων στην Εξωτερική 

Φρουρά θα παρακολουθούμε στενά όλες τις εξελίξεις και θα είμαστε αρωγοί σε κάθε 

προσπάθεια της πολιτικής ηγεσίας προς την κατεύθυνση της αναβάθμισης της Υπηρεσίας 

μας, στα πλαίσια μιας νέας πολιτικής, αλλά και σε οποιαδήποτε απόφαση που θα αφορά 

την καλυτέρευση των συνθηκών εργασίας των εργαζομένων στα Καταστήματα Κράτησης.   

 Για ακόμα μια φορά σας καλωσορίσω και εύχομαι την ευόδωση των εργασιών του 

Συνεδρίου. Ευχαριστώ πολύ.»  

Το Συνέδριο τίμησαν με την παρουσία τους οι κάτωθι προσκεκλημένοι:  

 ο Γενικός Γραμματέας Αντεγκληματικής Πολιτικής, Φυτράκης Ευτύχιος 

 ο Αναπληρωτής Υπουργός Προστασίας του Πολίτη, Πανούσης Ιωάννης 

 ο Γενικός Διευθυντής Αντεγκληματικής Πολιτικής, κ. Σταλίκας Ιωάννης 

 ο αντιπρόεδρος της επιτροπής πιστοποίησης της ΑΔΕΔΥ, κ. Ιωακειμίδης Παναγιώτης 

 ο πρόεδρος της Πανελλήνιας Ομοσπονδίας Αστυνομικών Υπαλλήλων (ΠΟΑΣΥ), κ. 

Φωτόπουλος Χρήστος 

 ο Οργανωτικός Γραμματέας της Πανελλήνιας Ομοσπονδίας Αστυνομικών 

Υπαλλήλων (ΠΟΑΣΥ), κ. Βλάχος Γεώργιος 

 ο πρόεδρος της Ομοσπονδίας Δικαστικών Υπαλλήλων (ΟΔΥΕ), κ. Διαμάντης 

Γεώργιος 

 ο αντιπρόεδρος της Ομοσπονδίας Δικαστικών Υπαλλήλων (ΟΔΥΕ), κ. Καϋμενάκης 

Χρήστος 

 οι νομικοί σύμβουλοι της ΠΟΥΕΦ κ. Μπουκουβάλας Χαράλαμπος και Τσίπρα Μαρία 

– Μαγδαληνή 

των οποίων οι χαιρετισμοί θα αναρτηθούν αυτούσιοι στην ιστοσελίδα(www.poyef.gr) 

της Ομοσπονδίας μας. 

Επίσης το συνέδριο χαιρέτησε δι’ επιστολής η οποία αναγνώστηκε στο σώμα, η 

Εκπρόσωπος Τύπου των Ανεξαρτήτων Ελλήνων κα Χρυσοβελώνη Μαρίνα. 

Στους συνέδρους παραδόθηκε φάκελος που περιείχε: 

1. Έκθεση οικονομικού ελέγχου της Εξελεγκτικής Επιτροπής. 

2. Οικονομικός Απολογισμός 14μήνου από 1 Νοεμβρίου 2013 ως 31 Δεκεμβρίου 2014. 

3. Επεξηγήσεις Οικονομικού Απολογισμού. 

4. Προϋπολογισμός 2015. 

5. Πρόταση Προεδρικού Διατάγματος για μέτρα υγιεινής και ασφάλειας της Υπηρεσίας   

Εξωτερικής Φρούρησης. 

6. Ενημερωτικό φυλλάδιο για την Φυματίωση ,την πολυανθεκτική φυματίωση και την 

ηπατίτιδα. 

7. Διοικητικός Απολογισμός. 
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8. Ψήφισμα Συνεδρίου. 

 

Στο τέλος του Συνεδρίου πραγματοποιήθηκαν αρχαιρεσίες για την ανάδειξη Διοικητικού 

Συμβουλίου, Εξελεγκτικής Επιτροπής και αντιπροσώπων στην ΑΔΕΔΥ. Τα αποτελέσματα  

έχουν ως εξής: 

 

Διοικητικό Συμβούλιο 
 

Πρόεδρος                                              Αναγνώστου Ιωάννης 

Αντιπρόεδρος                                        Στιβακτάκης Γεώργιος 

Γενικός Γραμματέας                              Αλεξόπουλος Βασίλειος 

Ταμίας                                                     Βάγιας Σωτήριος 

Οργανωτικός Γραμματέας                   Τοτολίδης Αθανάσιος 

Β’ Ταμίας                                                 Κοπασάκης Ευτύχιος 

Υπεύθυνος Δημοσίων Σχέσεων            Βάλαρης Γεώργιος 

Μέλος                                                      Κωστίκας Γεώργιος 

Μέλος                                                      Δρούζιας Παναγιώτης 

Μέλος                                                      Τερζής Χρήστος 

Μέλος                                                      Παληοκαρύτης Κώστας 

 

Εξελεγκτική Επιτροπή 
 

Κούκιας Εμμανουήλ 

Παπαγιάννης Νικόλαος 

Φυσέκης Ανδρέας 

 

Αντιπρόσωποι στην ΑΔΕΔΥ 
 

Νικολός παύλος 

Ντουράκογλου Γεώργιος 

Μαλανδράκης Γεώργιος 

 

ΜΕ ΕΚΤΙΜΗΣΗ 

ΓΙΑ ΤΟ 

ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ 

                   -Ο-                                                                                                       -Ο- 

             ΠΡΟΕΔΡΟΣ                                                                                     ΓΕΝ. ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ 

     

                 

         Ιωάννης Αναγνώστου                                                                    Αλεξόπουλος Βασίλειος 

             6973.823987                                                                                           6936.525421 


